

车辆违停 社区民警有权贴罚单

江苏打破警种壁垒服务市民,巡逻治安民警也将走上街头疏导交通

昨天开始,江苏省的社区民警有权对小区的违停车辆张贴罚单,这是江苏省公安厅昨天推出的六大惠民改革举措之一,希望以此打破警种壁垒,更好地为市民服务。目前,这些改革措施的具体实施细则还在制定中。

社区民警有了贴单权

为有效解决小区车辆乱停现象,江苏省公安厅昨天决定建立交巡警、派出所共管社区交通的机制,切实解决对社区交通交巡警有权管又无力管、而社区民警能管到又无权管的问题,社区民警将拥有对违法停车行为张贴处理通知

书的职权。社区民警贴出的罚单具有同样的法律效力,车主必须在规定时间内到指定地点缴纳罚款。

对于这个变革,江苏众多民警已经做好了充分的准备。“我们12月5日接受了当地交警部门的培训。”负责南京一个小区的李警官告诉记者。

“这样的变革确实很及时。”李警官告诉记者,小区停车问题一直让他头疼,许多车主把小区道路当成免费停车场,还有一些车主甚至把车停在小区外的主干道上,严重影响周围的交通秩序。

李警官几乎每天都要接到小区居民的反映,要求他来管一管,但到了现场后,他也只能出面劝导一下乱停的司机,因为没有处罚权,好多司

机对他置之不理。对于已经乱停的车辆他更是没有任何能力处理,只好把事情转交给交管部门,但这时候交警基本都在路面执勤,没时间过来处理。

这种变革最大的受益者还是老百姓。家住南京城东天地花园的周先生听说了这个措施后连声叫好,他告诉记者,他住的小区是个老小区,没有物管,而附近高档小区的有车一族为了节省停车费,把车直接停到了天地花园小区,把小区道路当成免费停车场,一些不道德的司机甚至把车堵在自行车车库的门口,给小区居民造成很大的不便。他向有关部门反映过多次都没有用,“现在我可以直接向社区民警反映了,对乱停的车辆就是要处罚。”

巡逻治安民警疏导交通

江苏省公安厅昨天还决定,将组织治安巡防力量在每天早晚交通高峰时间加强路面巡逻防范,做好易堵的辖区次干道、支路及中小学、幼儿园周边路口、路段的交通指挥疏导工作。

街面警力既管治安又管交通,是江苏公安机关的首创。早在1997年,江苏省公安厅就在全国率先提出将交警与巡警合并的思路,至2000年,全省公安机关全面完成交警与巡警合并改革,交巡警既管交通又管治安。

而公安交巡警警力相对不足,首先要确保主干道畅通,难以兼顾次干道、支路和社区交通。为此,公安厅决定

在继续抓好交巡警既管交通又管治安的同时,明确街面巡防警力既管治安又管交通的职能。这个改革措施也意味着管理治安的街面巡逻警察将和社区民警一样,开始管理起交通来了。

那么,这是不是意味着社区民警和巡逻警察拥有了交警的处罚权?

江苏省公安厅有关部门的负责人告诉记者,对于社区民警,他们赋予了交警的一部分处罚权,即贴单告知,但是对于街面的巡逻警察,只让他们协助交警疏导交通,制止交通违法行为,暂时没有赋予处罚权。将来会不会赋予他们更多的权限,还在进一步的研究中。

通讯员 沈宫轩
快报记者 朱俊骏

1500年前,南京就有工业污染

土壤黑碳含量记录千百年来环境变迁

在土壤学家的眼里,土壤可以记录下一个城市千百年来的环境变化。中国科学院南京土壤研究所土壤与农业可持续发展国家重点实验室博士生何跃通过剖析土壤中黑碳的含量,发现随着汽车尾气和工业排放的污染,南京的城市土壤已经异于自然土壤,丧失了原来的一些功能。研究还发现,南京三山街至中山南路一带,在古代是工业区,早在1500年前,土壤就被污染了。

路边土壤污染严重

在中国科学院南京土壤研究所土壤与农业可持续发展国家重点实验室的标本库里,堆满了一袋袋土壤,每个袋子上都标注着采集的时间、地点和深度等信息。专家们主要是研究土壤里面的黑碳,通过分析黑碳的含量,可以了解土壤的污染状况。黑碳的来源可以分为自然源和人为源两种,自然源包括火山爆发等,而人为来源包括汽车尾气、工业排放和火力发电等。所以,黑碳的含量也是城市环境污染的“风向标”。

专家们在南京的路边、公园、学校、居民区和郊区菜地5个典型区域分别采集土壤调查。结果显示,路边绿化带土壤的黑碳含量远远高于其他四个区域,是菜地的3.5倍。而且从郊区到城区,黑碳含量有逐渐增加的趋势。专家告诉记者,引起黑碳含量异常的原因主要是交通环境的影响。一些燃油不完全燃烧所释放的有机污染物和颗粒物会直接落入土壤中,导致黑碳含量增加。

土壤已经不“自然”了

研究人员告诉记者,黑碳已经占据城市土壤有机碳含量中的绝大部分,这也说明土壤正在受到来自交通环境等人类活动的强烈影响。

“黑碳属于惰性碳库,能够抵抗生物和化学分解,但黑碳含量如果太多,我们的土壤就不太‘自然’,丧失了一些功能,可能还会影响土壤微生物的正常生活,它们在里面住得不舒服,就会迁移或死亡。”专家说。

1500年前土壤就被污染

专家们还专门对南京城“古老”土壤中的黑碳含量进行研究,令人意外的是,从1500年前开始,南京三山街至中山南路一带的“古代工业区”土壤就已经被污染,黑碳含量比现代的菜地足足高出2.3倍。

研究人员解释说,在历史上,内秦淮河三山街至中山南路一线是作坊林立的工业区。南京是六朝古都,战争频繁,手工业、兵器制造业高速发展,朝代的频繁更迭导致城市不断毁灭、重建,这些都有可能造成土壤的污染。而明朝早期南京造船业十分发达,清朝中晚期大规模的冶炼活动,这些人类活动都是造成土壤污染的原因。

专家告诉记者,“金沙井”、“弓箭坊”的地名也折射出历史上这些地点人类活动所发生的事件,“金沙井”可能就是当时冶炼金属的地方,“弓箭坊”无疑是古人制造兵器的场所。

快报记者 安莹



顶住

昨天,山西路一家店在搭建圣诞树时,树顶突然弯曲,工作人员赶紧站在升降机上顶住倾斜的树顶,等待人员来修。圣诞将近,街头搭建起很多各式各样的圣诞树,由于处在来往人员较多之地,一定要安全第一,以免发生意外。

快报记者 赵杰 摄

心肌梗塞16小时 美国友人南京获救

快报讯 (通讯员 陈步伟 记者 刘峻) 正在南京开会的美国友人Desai突发严重的心肌梗塞,右冠状动脉狭窄度达99%,在江苏省人民医院的精心救治下,病人现已康复,于昨天下午正式出院。

据了解,Desai今年60岁了,平时自我感觉身体状况良好,上周来宁参加会议。12月6日凌晨,他发现胸口疼痛持续不止,随后打电话给国际SOS,该组织南京分部紧急把他送至江苏省人民医院。心电图提示,患者有早期不典型的心肌梗塞表现,胸痛门诊医生劝病人立即住院接受下一步治疗,但Desai觉得自己身体一向很棒,疼痛尚可忍受,要求立即返回酒店。但进一步的检查结果却提示Desai已

有心肌坏死、损伤。

经过劝说,Desai决定打个越洋电话,咨询在美国当心血管内科医生的儿子,儿子非常赞同中国医生的判断,建议父亲立即手术治疗。当天下午6点,在发生心肌梗塞16个小时后,Desai终于接受冠脉造影检查。据江苏省人民医院冠心病诊治中心王连生副主任医师介绍,急诊冠脉造影表明,Desai患有严重的冠心病,右冠状动脉近中段狭窄度已达99%。如果再耽搁下去,随时有生命危险。

专家在局部麻醉条件下,巧妙地进行手术,整个手术才花了半小时。手术后,患者胸痛症状逐渐消失。救治非常成功,Desai高兴地对医护人员连声说:“谢谢,太感谢了。”

贴士

出国了,生病怎么办

美国友人生病了,可以拨打国际SOS电话寻求帮助,我们出国了遇到紧急情况该怎么办?南京市红十字会相关专家告诉记者,各个国家的急救电话号码都不太一样,在出国之前,可以咨询导游及相关人士,一旦生病可以拨打当地急救系统电话。

比如在北美地区,大多是“911”。不过需要注意的是,如果没有医疗保险,治疗费用还是相当昂贵的。

当然,我们也可以加入国际SOS这个组织,但会费不会低廉。据了解,设在南京的国际SOS分部主要是为国外在宁人士服务的。

酒有多“陈”谁知道
一种科学鉴别法诞生

快报讯 (记者 张波) 10年、30年、50年的陈酿白酒在市场上并不少见,但没人知道包装上标注的年份是否是白酒的真实酿制年份。近日,中国食品工业协会白酒专业委员会宣布,一种“挥发系数鉴别法”已经诞生,陈年老酒未来可能将用科学的方式辨别年份。

“其实对于我们普通消费者而言,多少年的陈酿几乎尝不出来。”市民顾先生告诉记者,“酒只能喝出个好坏,没法喝出年份。”南京市食品工业协会白酒专业委员会的李处长表示:“年份酒市场一直都比较乱,厂家生产什么年份的酒,都是厂家自己说了算,全靠自律。”他告诉记者,由于没有相关标准和监管,乱标年份的白酒并不少。

白酒称标的年份越长,价格就越高。如何通过科学手段准确鉴定白酒的贮存年份,保证消费者的利益,成了白酒行业的一个难题。日前,中国食品工业协会白酒专业委员会宣布了一种“挥发系数鉴别法”,对白酒的挥发程度进行研究和量化,从而鉴别年份。推出这一鉴别方式的是四川剑南春酒厂,记者获悉,目前这种鉴别法已经在申请国家专利,未来将在专利基础上申报国家推荐标准。

体彩大奖“井喷”

快报讯 (通讯员 沈体彩) 临近年底,南京彩市热闹非凡,体育彩票大奖以惊人速度“着陆”,500万大奖连续一个月周周亮相。12月9日晚南京一位幸运彩民拿下7位数2500万元巨奖,更是将此次中奖热潮推向顶峰。

7位数是我省体育彩票的主打玩法之一,成为百万富翁的“生产流水线”。11月15日一大早,溧水县医院门口不远的彩票站点放起了热闹的鞭炮。一名20多岁的小伙子在彩票销售点开心地对机主说:“我双喜临门,我老婆刚生了儿子,昨天晚上彩票开出来,又中了500万大奖!”原来这次老婆生孩子,他在医院陪护了三天,每天都来买几元钱彩票,这次中奖的号码是自己与老婆的出生日期,没想到居然中了500万大奖。

12月1日晚上,南京中和桥的一位彩民,凭借一张6元的单式彩票,一举拿下超级大乐透一等奖500万元,成为江苏首个超级大乐透一等奖得主。作为中国彩市返奖率最高的足球彩票,也是大奖频频光顾的玩法。10月18日一位彩民就中得足彩大奖,奖金354万元!

一个月来,南京彩民已从体彩赚到6000万元奖金。

上海申之江拍卖有限公司拍卖公告 赴南京世界名表、玉器珠宝、古玩杂件精品拍卖会

预展时间:2007年12月14日—16日9:00—17:00 拍卖时间:2007年12月16日(周日)13:30

主要拍品

世界名表:百达翡丽、江诗丹顿、AP、宝玑、万国、卡地亚、积家、伯爵、劳力士、芝柏、宝珀、欧米茄等世界十大名表数十款
钻石珠宝:0.3—3克拉裸钻、钻戒;PT900、18K金结婚钻戒、情侣钻对戒;祖母绿、红、蓝宝石;碧玺、南洋珍珠首饰;各种新款K金钻手链、耳钉、套链等
玉器翡翠:和田籽玉、白玉、高档缅甸翡翠、台湾红珊瑚的摆件、挂件、手玩件、手镯、手串、项链、戒子、胸花等
古玩杂件:木雕、石雕、牙雕、角雕玩件、摆件等一批古玩杂件;进口玻璃器皿、礼盒洋酒、人民币珍藏册、意大利美国品牌皮具、LV服饰皮鞋等一批商务礼品

起拍价约为市场价的2—5折,是您圣诞、新年馈赠亲朋好友的良好选择

拍卖须知:参加竞买者须持有有效证件于拍卖会前办理登记手续,付保证金1000元,不成交者全额退款。

拍卖、预展地址:南京市中山北路30号南京名人饭店内(凤凰厅) 咨询电话:13918668988(范先生) 021-63221182

公司地址:上海云南北路30号(市百一店东楼后) 传真:021-63617599 网址:www.sj-auction.com.cn

助 听 器

西 门 子

●新品上市——体积更小、功率更大、音质更清晰。

●防耳垢膜——中耳炎患者配耳内机的首选。

●epocket——成功人士的必备

凭此报纸广告购新机可免费试用一个月

海之声听力热线:025-83720966

旗舰店: 广州路215号(省人民医院对面)

老店: 中华路144号(省外运大厦对面南50米)

城中店: 汉中路159号(省中医院西50米益丰大药房隔壁)

城东店: 中山东路301号(军区总院西50米)

大厂店: 葛关路552号(江北医院东100米)

苏监械广字(文)第20070080号